

# Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 151  
(13941)

ПЯТНИЦА, 10 АВГУСТА 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.



**ВЕЩЬ**  
газета в газете

ЧИТАЙТЕ  
НА 2 СТРАНИЦЕ

■ Актуальное интервью

## ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ КОМПЕТЕНТНОСТИ

Тот, кто слушал радиотрансляцию с сессии городского Совета народных депутатов, помнит, что утверждение руководящих работников горисполкома проходило гласно, порой долго и драматично. Но, как правило, без альтернативных кандидатур. В ряде отделов горисполкома поменялись руководители. Один из новичков — начальник отдела капитального строительства Вячеслав Николаевич Шпичук. Сегодня газета знакомит с ним читателей.

— Вячеслав Николаевич, вы сейчас занимаетесь отделом «кабинете власти», но далеко не новичок в строительстве. Расскажите о себе: где вы работали раньше, где накопили профессиональный опыт?

— В Первоуральск я приехал в 1974 году на строительство завода трубчатых строительных конструкций, уже имея опыт, приобретенный на строительстве в Свердловске Нижне-Исетского завода металлоконструкций, в его реконструкции я участвовал в течение четырех лет. Строительство нового завода в поселке Талица продолжало очень сложно и драматично и длилось, как все наши достройки, с 74-го практически по 1989 год. В процессе этой стройки был накоплен и основательно отшлифован тот опыт взаимодействия с трестом Уралтяжтрубстрой, который должен мне пригодиться и здесь, в отделе капитального строительства горисполкома.

— Ваше утверждение прошло гладко, и вопросов вам задавали мало. Была ли у вас на тот момент личная программа, с которой вы готовы были выступить?

— Принципиальной личной программы я не имел, потому что не ожидал, что депутаты городского Совета окажут мне такое доверие в сложной ситуации, которая создалась со строительством жилья в Первоуральске. В принципе отношения, которые сложились с трестом Уралтяжтрубстрой, и позиция по вопросам строительства промышленных объектов переключаются с моим подходом к строительству жилья. Указ Президента по строительству жилья и переходу к реализации жилищной программы способствовал пониманию того, что сейчас основное направление у нас — организация возведения жилья всеми видами и формами, в том числе единым заказчиком. И поэтому принципы строительства в промышленности должны более четко наложиться на принципы жилищного строительства, безусловно приводящие к выполнению плана в те сроки и в тех объемах, которые необходимы для города Первоуральска.

— Расскажите, пожалуйста, какое хозяйство вам досталось, в каком состоянии дела и с чего вы на-

чинали здесь, в ОКСе. Чем сейчас занимается отдел?

— С коллегой, который возглавлял отдел, Нехорошковым Владимиром Федоровичем в течение двух недель изучали и проверяли состояние дел в отделе капитального строительства. Был составлен документ, акт передачи, в нем анализируется состояние дел в ОКСе на сегодняшний день. По нему можно судить о том, что было сделано и что нужно сделать в ближайшее время для того, чтобы единый заказчик развивался и строил жилье так, как это необходимо сегодня городу. Его трудности — это трудности всего города: во-первых, это отсутствие площадок для застройки; во-вторых, очень тяжело идет комплектация оборудования, поставка заказчиками материалов — из-за этого много штрафных санкций со стороны строителей и затяжка со строительством жилья и объектов социкультбыта. Пример — столовая в поселке Талица, которая строится уже несколько лет и на сегодня вводная в четвертом квартале этого года, но вопрос с оборудованием еще не решен до конца. Психоинтернат на Дивнасе тоже имеет очень длительную историю строительства, но реальность его ввода в этом году не подтверждается ни поставкой оборудования, ни строительной готовностью.

Несмотря на трудности, которые приходится преодолевать в нынешней ситуации, исполком идет на все меры, чтобы решать проблемы в оптимально короткие сроки. 31 июля исполком провел совещание совместно с советом директоров города, где обсуждались проблемы строительства жилья на ближайшие 5—10 лет с учетом сложившейся ситуации. Решили однозначно: искать принципиальное решение, куда развиваться городу. Сегодня имеется возможность только закончить жилищное строительство в восьмом микрорайоне. Начинаем разрабатывать документацию на микрорайон «Чусовской», на выходе документация в поселке Талица, где было очень много вопросов по поводу экологической обстановки. Но так как площадок на сегодня нет, учитывая просьбы двух заводов —

(Окончание на 2 стр.)

### Завтра — День города Ирландцы на улицах

За то, что Урал — всесоюзная кузница, мы лишены были заграничных гостей. Совсем недавно запрет был снят. Поэтому не очень удивились, встретив у «Малыша» группу подростков, говорящих на английском языке. Может, мы им нереальными кажемся, но они бесперомно приходят в восторг от того, что нам мало симпатично. Например, что можно купить в «Малыше»? А ирландские ребята находят в этом пустом здании сувениры для себя. Один радостно пытался дуть в приобретенный горн. В бюро международного туризма «Спутник» проинформировали, что посетила Первоуральск договорная группа Академии наук Урала. Живут 11 ирландцев в семьях свердловчан. Русских и зарубежных ребят сближает проблема экологии. В нашем городе их традиционно встречала Хозяйка Медной горы у знака «Европа-Азия», побывали на экскурсии в 14 цехе Новотрубного завода. Тягостные впечатления иностранцев от нашей страны, как сказали девушки в «Спутнике» сглаживаются интересным общением и дружбой со своими советскими сверстниками.

### В гости на Сицилию

В начале августа фольклорный коллектив «Шайтане» вместе со своим руководителем Ю. Погромским опять отправился за границу. На этот раз на самый крупный остров Италии — Сицилию, известный нам по телесериалу «Спрут». Надеемся, что удовольствие от поездки получат не только артисты, но и хозяйка острова, ведь земляки наши привезут с собой русские песни, кадрили, обычаи и обряды. Гастроли продлятся до 20 августа.

### Рыбный день?

#### НЕ ТАК УЖ ПЛОХО!

Уже не первый год работает на Волчихинском водохранилище звено рыбаков из агропромышленного объединения «Чусовское». Практически это единственный коллектив, которому разрешено применение сетей на водоеме. Возглавляет звено работающее по договору со Свердловским рыбокомбинатом, М. А. Синькевич. Все выловленные лещи, щуки, окуни идут на стол работников предприятий-дольщиков АПО. В цифрах улов велик — до двухсот килограммов в неделю, и килограммами этими, конечно, всех желающих не удовлетворишь. Вот почему, как отметил заместитель генерального директора АПО «Чусовское» Ю. Е. Устинов, объединение взяло курс на создание собственных рыболовческих подразделений. Так, планируется для выращивания карпа приспособить мелководный пруд в Кузино и восстановить смытый в пятидесятых годах пруд в Треке.



### \* Урожай-90



ТЕКСТ ФОТОРЕПОРТАЖА «НА ОСТРОВЕ ЗЕЛЕНОМ...»  
ЧИТАЙТЕ НА 3 СТРАНИЦЕ.

## ■ Перед началом события

# МИТИНГ

## В «белых халатах»

Митинг врачей? В нашем городе? Неужели хирурги бросят скальпели и покинут операционные, чтобы выговориться?

— Нет, нет, — успокоил меня врач-терапевт, зам. секретаря партбюро медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой А. Н. Биксильев. — До этого, разумеется, дело не дойдет. Но о проблемах нашей многострадальной медицины пора сказать открыто и честно. Всему городу!

— Альберт Николаевич, по чьей инициативе будет проводиться этот митинг в белых халатах? И когда?

— Мы действительно выйдем в белых халатах. По инициативе Всесоюзного координационного совета по рассмотрению экономических и социальных требований работников здравоохранения 18 августа состоится общесоюзный митинг медиков и фармацевтов. В Первоуральске застрельщиком митинга выступил коллектив медсанчасти УТТС.

— Какие требования и к кому вы предъявляете?

— Мы поддерживаем требования, изложенные в «Медицинской газете» от 4.07.90 г. Врачи и медицинские сестры выскажут свою боль за судьбу нашего здравоохранения, свой стыд за нищенскую материальную базу нашей медицины. Выкажут свои обиды из-за правовой, социальной незащищенности медиков. Декларативная «радикальная» реформа здравоохранения, которая началась на заре перестройки, явно буксует...

— Что же, Альберт Николаевич, на ваш взгляд, стало главным тормозом в обновлении вашей врачебной «епархии»?

— Неэкономический взгляд на медицинские услуги, экономическая несвобода медучреждений, государственный монополизм здравоохранения. Застарелые взгляды на медицину, как на бесплатную, общедоступную, по сути, тянут ее на дно. Нужно менять саму структуру здравоохранения! Необходимо кардинальным образом изменить систему заработной платы. Средняя месячная зарплата работников здравоохранения составляет 60—65 процентов от средней зарплаты в народном хозяйстве. 15 процентов врачей и 25 процентов средних медработников находятся по доходам ниже официальной черты бедности.

Уравниловка и до стыда мизерная заработная плата, социальная незащищенность медицинских работников способствуют оттоку кадров в сферу материального производства, дискредитации нашего труда.

Выход видится сегодня в разгосударствлении учреждений здравоохранения, переводе медицины на принцип многоукладности, т. е. наряду с государственными надо создавать лечебные учреждения ассоциаций врачей, акционерных и других форм собственности. Необходимо изменять структуру финансирования путем перехода на страховую медицину. Кстати говоря, Эстония уже переходит!

— Я слышал, что вместе с вами на митинг выйдут и экологи...

— Да, с экологическим клубом «Шанс» достигнута такая договоренность. Нам, врачам, должно быть стыдно, что не мы, а они бьют сегодня тревогу в связи с деятельностью «Хромляка» и СУМЗа. А ведь медики видят на деле, при осмотрах, как экологическая ситуация в городе отрицательно сказывается на здоровье населения. Прежде всего, давайте защищать здоровье наших детей!

— Я бы призвал к участию в митинге и работников физкультуры и спорта, которые часто сетуют на разобщенность с медиками в организации здорового образа жизни населения.

— Мы приглашаем всех! И не только медиков города. Но и народных депутатов, руководителей предприятий, горисполкома, горкома партии, всех граждан, неравнодушных к проблемам нашей медицины.

В. ГУБАЧЕВ.

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

по ремонту горного оборудования и трубчатых конструкций такая документация быстро разрабатывается. С выходом на стройплощадку в пределах 1992 года.

Оптимизм в нас вселяет вот что: трест Уралтяжтрубстрой в своих планах, с которыми он ознакомил горплан, предусматривает резкий рост строительств жилья в следующем пятилетке — с 85—90 тысяч до 142—150 тысяч квадратных метров. Поэтому всем предприятиям необходимо подготовить максимум технической документации, чтобы приложить ее к масштабным планам треста.

— Какие проблемы у ОКСа сегодня и как вы видите свою роль при предстоящих переменах в экономике? Каким образом скажется на вашей работе переход к рынку?

— Одна из основных проблем — качественная техническая документация, которая бы не вызвала претензий треста Уралтяжтрубстрой при строительстве. Во-вторых, своевременная поставка оборудования на площадку, что обеспечивает ввод объекта в установленные государством и обьявленными сроками. И очень важный момент — качество. За короткий пока срок моего пребывания в этой должности я убедился, что строительство

## ■ Актуальное интервью

# ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ КОМПЕТЕНТНОСТИ

жилья и особенно благоустройство ведется не такими темпами и не на таком качественном уровне, которые сегодня необходимы. Это касается внешнего вида домов и территории вокруг них. У нас есть возможность выполнять благоустройство летом, но лето на Урале короткое, сроки сокращены. Но даже если имеем материалы, качество благоустройства не отвечает никаким приемлемым нормам. Пример: в центре города построены дома № 47 и 47-а на ул. Ватутина. Благоустройство принималось в июле. Несмотря на неоднократные замечания по качеству, мы не смогли найти со строителями общий язык, чтобы приятно было посмотреть на их работу. Пошли на компромисс с ПТО УЖКХ, приняли это благоустройство с условием, что жильцы доведут начатое до конца. Еще одна «вечная» проблема: благоустройство еще не закончено, но уже нередко начинают копаться, разрушать сделанное и не восстанавливать. На мой вопрос главный инженер спецуправления тов. Анисимов ответил: «Мне это

невыгодно». Как это: раскопать — выгодно, а закопать — нет? Отвечает: «Если будут платить, будем делать». А где же совесть и почему нам не учиться в этом отношении у Запада? Вопрос остался без ответа.

— Кстати, о раскопках. На бульваре по улице Ватутина неплохой асфальт заменяют плиткой. Но асфальтовое покрытие на этой дорожке смотрелось вполне уютно. Так ли уж надо было его менять? Может, средства наши бы лучше применение?

— Это делает Новотрубный завод на свои средства, единый заказчик к этому отношения не имеет. Но главный архитектор города тоже считает, что это не совсем целесообразное расходование средств.

— С новым главным архитектором тов. Виноградовым вы уже в контакте работаете?

— Да. Мне понравилось его первое выступление, его отношение к делу, энергия, оптимизм. Это вселяет надежду. У меня примерно такие же прищипы, как и у него. И мы сейчас с полуслова пони-

маем друг друга.

При переходе на рыночную экономику нам придется тяжело. Сейчас мы получаем материалы и оборудование с опозданием на 8—9 месяцев. Мы получили предупреждение из УКСа облисполкома, что в следующем году поставка оборудования может быть еще хуже. Вынуждены обращаться к предприятиям, чтобы они нам помогали. Трест Уралтяжтрубстрой предъявляет крупные штрафные санкции за непоставку оборудования, а штрафы ложатся на стоимость дома. Поэтому в будущем году мы планируем заключать договоры на строительство жилья с дольщиками, и в них оговаривать те вопросы, которые требуют совместного решения.

— Вячеслав Николаевич, несколько слов о развитии строительной базы...

— Планируется с помощью предприятий города увеличить выпуск КПД на заводе ЖБИИК до 112 тысяч квадратных метров. В Ревле будет построен завод крупнопанельного домостроения стоимостью 10 миллионов рублей. За счет этого прироста изделий КПД резко увеличится строительство жилья в двух городах. Жилищная программа города реальна, в течение двух пятилеток ввод жилья увеличится чуть ли не в два раза.

Интервью взяла А. КИПРИЯНОВА.

## ■ Письмо в номер

# В интересах избирателей БЫЛО ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ

Читатели по нашим публикациям смогли проследить, как депутаты и горисполком решали судьбу строительства монолитного дома. Точка поставлена: в интересах жителей объект не строить. Вслед за решением — письмо в «Весть».

«По поручению избирателей дома № 1 ул. Дацилова и дома № 4 ул. Ленина просим опубликовать в газете благодарность народному депутату РСФСР тов. Дуеву В. Н.

Уважаемый Вячеслав Николаевич!

Избиратели поручили нам передать сердечную благодарность за оказанную помощь в запрещении строительства 1С-этажного дома в нашем районе.

Желаем вам как народному депутату РСФСР успехов в благородной деятельности на благо и счастье нашего народа и трудящихся города.

Успехов вам в труде, хорошего здоровья и счастья в личной жизни.

По поручению избирателей члены инициативной группы М. БАЖУКОВА, С. ШУЛИН, А. ГАНЦЕВ, другие».



Надежда Павловна Павлова, получив мандат народного депутата городского Совета от председателя городской избирательной комиссии А. Н. Звягинцева (на снимке), возглавила постоянную комиссию по народному образованию и культуре. Задача

номер один в деятельности комиссии поставлена разработка долгосрочной городской программы «Семья», в которой будет предусмотрено создание условий для развития семьи, воспитания детей. У кого есть конкретные предложения?

## ■ Представляем депутата

«Я сейчас живу в уютном доме для престарелых и помогли мне обрести покой добрые люди. Мне 75 лет, часто болела и трудно было жить в одиночестве. За два месяца медики, работники исполкома оформили документы и поселили меня в интернат, где мне спокойно, уютно, где обо мне заботятся. Особенно я благодарна депутату Людмиле Александровне Обориной, которая проявила ко мне большое внимание, хлопотала обо мне. Такими и должны быть народные избранники.

Всем благодарна, кланяюсь до земли и желаю всем добрым людям крепкого здоровья.

Н. И. МУСИХИНА».

## Спасибо,

## что верят в нас

НЕ ЧАСТО ТАКИЕ По моему предложению, письма поступают в высказанному в мае на адрес депутатов. Получают в встрече депутатской группы от А. А. Колпаковым, оборудуются мини-рынки крытого типа, и горожане это заметили. Решается вопрос о восстановлении старого рынка — постоянно действующей ярмарки.

Но не только жители моего района обращаются ко мне за помощью. Положительно решен вопрос В. П. Скорнякова, жителя Северки, о ремонте его квартиры. Н. И. Мусихина оформлена в дом престарелых. А Хафизовой выделены дрова на зиму, и многое другое.

Если бы не бюрократический подход к депутатской работе со стороны руководителей, можно было сделать еще больше. Могу сказать, что уже есть положительные результаты, и неудачи. В первую очередь это заметно в коллективе, где работаю. В цехе в удобном месте установлен городской телефон-автомат. Работники цехового хозяйства, слесари-электрики получили пятипроцентную надбавку премии. Крановщики грех кранов — 12 человек — получают талоны на спецжиры.

Сейчас идет подготовка к третьей сессии городского Совета. Свои мысли и предложения от меня комиссия, в которой я работаю, вынесем на обсуждение горожан. Это — комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству. Работа в ней огромная, проблемы — тоже.

Думаю, с нашей настойчивостью и помощью избирателей нынешнему составу депутатов удастся решить многие вопросы в жизни города. Спасибо людям, они верят и поддерживают нас в работе.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

14 августа с 19 час. 30 мин. до 20 часов проводят прием избирателей депутаты городского Совета народных депутатов.

Прием ведется по месту голосования. Прием избирателей, голосовавших в помещении школы № 32, переносится в ДК Новотрубного завода.

ВЕСТЬ  
газета в газете

ВЫПУСК № 12

# НА ОСТРОВЕ ЗЕЛЕНОМ...

Редакционная машина вырвалась из духоты города, этого «материка всех будничных проблем». За битимкой охватывает ощущение простора и воздуха. У деревеньки с душистым названием Черемша по клеверному полю плавают... «крокодилы». Не кровожадные жители Никола, Так любовно называет комбайны КСК-100 уважаемый в звене кормопроизводства совхоза «Битимский» комбайнер Виктор Георгиевич Дубровин. Его работу смотреть —

одно удовольствие. Непрерывно из пасти «крокодила» сыплется в кузов трактора А. В. Ярина зеленая масса. Ювелирная работа: немного вперед, чуть затормозил, но ни грамма мимо, кузов наполняется равномерно. К одиннадцати часам на весовую совхоза доставило зерно уже без малого 66 тонн.

Среди тракторов есть и «старичок» Олега Перминова, коренного битимца, который решил не покидать зелени полей. Учится на третьем курсе сельско-

хозяйственного института. Через два года получит диплом инженера-механика. а в эти погожие денечки проходит производственную практику в местах, связанных с трогательными детскими воспоминаниями. На руководителей хозяйства не обижается за дряхлость своего железного коня, понимает, что научиться плавать можно, только бросившись в воду. Вот и возится с трактором, руками согревает его ревматические старые суставы, терпения набирается в

уходе за техникой. А если что не получается, скорая помощь «технички» под руками. Да и другим полеводам помогают ремонтники оперативно, без лишних слов. Даже свой портативный сварочный аппарат придумали и смастерили, тут же на поле и заваривает шнек комбайна Н. В. Шаров.

Весь этот рабочий ритм так захватывает, что мы не удивились, увидев нашего шофера деловито копящегося в кабине одного из тракторов. Все процессы на этом участке «битимы за урожай» механизированы, так что и помощи горожан не требуется, все выполняют своими силами. Может, вообще не нужна селу помощь предприятый? Если бы везде в совхозе была такая механизация, не было бы недоразумений с городом, а пока уборка корнеплодов и некоторые другие узкие участки требуют колоссального ручного труда, потребителям придется засучить рукава.

Е. КАПУСТИНА,  
В. ЗОТОВ.

Уезжать от дружной трудовой семьи полеводов не хотелось. Прямо в поле им привезли обед, правда, как всегда, жалобы на качество приготовленных блюд имеются, но надеемся, что совхоз все решит в рабочем порядке. Машина мчится мимо поля подсолнухов, и невольно приходят мысли: «Скоро ли, как головки подсолнуха, будут поворачиваться и головы молодых к своему солнцу — малой родине? Станут, наконец, деревенские ребята оставаться и работать «на острове зеленом, под синим небосклоном?».

\* Лето

## \* К Дню физкультурника

### «КАРАУЛ!» ВМЕСТО «УРА!»

В календаре день 11 августа помечен как День физкультурника. В этот день мы привыкли устраивать парады, показательные выступления физкультурников и другие «показательные» мероприятия. В стране до сих пор работает «показательная» система физкультуры и спорта. Достижения советских спортсменов на мировой арене должны демонстрировать преимущества социалистического строя.

Теперь мы знаем, что количество золотых медалей, завоеванных на международных соревнованиях, не отражает истинного положения с физкультурой. Лишь 5—7 процентов населения занимается физкультурой и спортом. Не хватает спортивных сооружений, в продаже нет даже простой формы и обуви, нет инвентаря и оборудования. Вузы не готовят специалистов по оздоровительной физкультуре, из тех, кого они готовят, каждый третий не приступает к работе по специальности. Кадров не хватает, потому что зарплата у работников низкая.

Государство выделяет на физкультуру и спорт в расчете на каждого человека по 24 копейки в год, но и эти гроши поглощает «большой» спорт. У нас нет престижа здорового человека. В результате мы прочно занимаем по продолжительности жизни место в седьмом десятке стран мира, и есть тенденция к ухудшению этого показателя. Ежедневно на работу не выходит из-за болезни около 5 миллионов трудящихся. Страна из-за болезней и их последствий теряет около 90 млрд рублей в год.

В такой ситуации беспокоит больше всего то, что эти вопросы не поднимаются ни на каком уровне: ни на съездах, ни на сессиях, слушая которые, с печалью замечаешь, что даже Президент путает стадион с ипподромом. Считаю, что низкий уровень культуры в стране можно объяснить таким же

уровнем культуры большинства руководителей.

Вот и на городском уровне принято отождествлять массовый спорт с успехами «большого» спорта, в частности, с выступлением хоккейной команды «Уральский трубник».

Уже три года на городском уровне не рассматривались вопросы физкультуры и спорта. Исполком выделяет в год на каждого жителя города по 7 копеек. Не решаются вопросы укрепления здоровья дошкольников, учащейся молодежи, работающего населения. Настало время в школах вводить дополнительные уроки физкультуры, расширять сеть спортивных школ и их отделений, где бы занимались спортом все ребята, а не избранные. Что может быть важнее здоровья подрастающего поколения! Поэтому необходимо найти средства и на эти цели.

Много проблем с рабочей физкультурой, особенно с переходом на новые условия хозяйствования, руководители стали сокращать ставки методистов, сокращают ассигнования профсоюзных организаций на физкультуру. Чувствуя невнимание руководства города к физкультуре, многие профкомы перестали заниматься развитием массовой спортивной работы.

Итак, скоро День физкультурника. Многие коллективы физкультуры России выступили с призывом ко всем, кого беспокоит судьба спорта, провести 11 августа единый день действий в защиту физкультуры и спорта. Городской совет ВДФСО профсоюзов, горспорткомитет обращаются ко всем коллективам города, ко всем любителям спорта поддержать эту инициативу и провести акции в защиту спорта. Надеемся, что предстоящий единый день действий в защиту физкультуры и спорта объединит всех, кому дороги интересы каждого человека страны, и обратит внимание руководителей организаций, предприятий, руководителей города, народных депутатов на то, что физкультуре нужна реанимация.

Н. БЕРЕСТИН,  
председатель городского совета  
ВДФСО профсоюзов,  
зам. председателя горспорткомитета.

## Соберет праздник сильных

12 августа на стадионе «Строитель» проводится спортивный праздник, посвященный Дню строителя. В программе праздника: женский и мужской турниры по волейболу, турнир шахматистов, теннисистов, детский велокросс, семейные соревнования «Меткий стрелок», соревнования стрелков, конкурс силачей, комбинированная эстафета, показательные выступления лучших спортсменов, групп ритмической гимнастики, выступление спортсменов из Свердловска, занимающихся в группах ушу и атлетической гимнастики. Начало праздника в 11 часов.

### ■ АНОНС



ЗАВТРА — ВСЕ НА СТАДИОН!

Одним из элементов спортивного праздника будет конкурс силачей, включающий в себя перенос бетонных шаров весом в 40, 60, 80 килограммов, метание шара весом 25 кг, поднятие мешков с песком, перемещение микроавтобуса. Хочется напомнить, что прошлыми победителями соревнований были новотрубники Магомед Магомедов и Александр Мезенцев, показавшие одинаковый результат. Третьим был Виктор Гилев (завод ЖБИИК).

Для участия в конкурсе приглашаются все желающие. На спортивный праздник также приглашаются женские и мужские волейбольные команды, шахматисты, теннисисты, семейные команды для участия в соревнованиях «Меткий стрелок».

С. МИРОНОВ,  
инструктор физкультуры треста.

## К НИМ ПРИКОСНУЛСЯ

### ЧЕРНОБЫЛЬ

Речь идет о детях из Гомеля, отдыхавших в пионерском лагере «Мирный»

РАИОННЫЙ центр Мозырь Гомельской области находится в полутора сотнях километров от Чернобыля. Дальнейшие подробности, надеюсь, ни к чему — слово «Чернобыль» стало звучать на всех языках синонимом рукотворного бедствия. Весь мир пришел на помощь чернобыльцам. Внес свою долю в это благородное дело и коллектив треста УТТС: пятнадцать ребят из Мозырьского района все лето проведут на Урале. Две смены они отдыхали в пионерском лагере «Мирный», а сейчас находятся в профилактории треста.

Разговариваю с ними. — Ну, и что же вам больше всего запомнилось? — вопрос традиционный. Ответ не очень: «Каскадеры». Оказывается, ребяташки посещали турбазу «Утес» и повстречались в кинематографической крепости с группой каскадеров.

Произвели они на парней впечатление совершенно неизгладимое. Вася Исаенко из Жлобино ожидал, вспоминая эту встречу, зашевелились и другие, в комнате поднялся гомон, который воспитатели Людмила Константиновна Ломонович и Анна Васильевна Невмержицкая даже и не пытались утихомирить.

А ребят словно прорвало:

— А еще, еще мы на выставке собак были, нашу Ясю такую кучерявую псика в лагере была, тоже наградили. А еще на выставке махонькие были всякие собачки — як котик!

— вспоминает Марина. — А в футбол играли, с «Родничком», с «Титовым»!

— А по лагерю первое место заняли, — говорит Вася.

— А «Зарница»! Они нечестно, правда, сделали — флаг в крапиву спрятали, а она стрекочет! — восклицает Дима Концевенко. — А еще мы атаковали гороховое поле!

— Это как? — не совсем понимаю я.

— А неинтересно стало нам с этой «Зарницей» — вот и свернули на поле.

— А на празднике Нептуна? — это Марина Шавловская: — Помните, как «Танец маленьких лебедей» плясали, все загримированные? Потом неделю отмывались.

— А «День капиталиста»? У меня до сих пор «доллары» остались. Чего бы купить?

Все смеются. Вспомнили и про походы на «видики», где «девочки баякались», и про бассейн... Казалось, обо всем поговорили...

— Ребята, а отбой у вас когда?

— А в одиннадцать.

— Только никто в одиннадцать не засыпает?

— Ага, — и Вася кивает радостно.

— Ну, бегите, отсыпайтесь, — (Разговор наш происходил сразу после

завтрака, и поэтому едва спало первое возбуждение, ребяташки помладше начали зевать: что поделаешь, детские ночные бдения с их таинственными историями про «зеленые ружья и черную простыню» все-таки утомительны). А может быть?

Когда ребята ушли, я спросил Людмилу Константиновну:

— Лечение какое-нибудь здесь проводят?

— Да. Ингаляции, коктейли кислородные, сауна — словом, общее оздоровительное. Вообще нас много отговаривали ехать на Урал, мол, голодный край, да и климат не подходящий для ослабленных детей. А приехали... и понравилось здесь больше, чем в других местах.

— А вы где уже побывали?

— Несколько раз под Минском и Гомелем, в пионерлагерях. Жаль, скоро уезжать, но если будут еще предложения Мозырьского района, непременно приедем сюда. Тут и отношения лучше, человечнее, что ли.

Несколько раз приезжали шефы лагеря — строители, по инициативе женсовета треста ребята получили подарки... Словом, спасибо всем за такую заботу.

К. АЛЕКСЕЕВ.

## «МИСС ТИТОВА»

Конкурс под таким названием проходил в пионерском лагере динасового завода

В ЭТОМ ГОДУ я приехала отдыхать в лагерь имени Г. С. Титова уже десятый раз. Живу здесь третью смену. Вместе с двумя Анями — Игнатовой и Смирновой, Ренатом Гариловым, Володей Авдеевым, другими ребятами, которые также все лето проводят здесь. Каждый год с помощью заводил-вожатых мы стараемся создать особую атмосферу, наполненную добротой, шутками, песнями, розыгрышами, вплоть до фокусов и чудес. Плюс прекрасное благоустройство: среди сосен современные корпуса с телевизорами... Вкусное питание в столовой «Лаконка», его похотим на домашнее делают С. Лебедев, Л. Долгих, С. Шляева... Многие сотрудники приезжают сюда не первый год, среди них мы находим и старших наставников, в старых друзей. Они нас учат тому, что уме-

ют сами. А работники динасового завода, где трудятся родители большинства отдыхающих ребят, поддерживают их начинания материально. И вот за смену можно научиться плести макраме, Р. А. Герасимова уже научила не только нескольких девочек, но даже мальчиков. Некоторые из работ участников кружка были проданы на ярмарке. В кружке «Сувенир» занимаются по 20 подростков. Разве им потом не пригодится умение выплывать, выжигать? Для малышни магнитом стал кружок «Умелые ручки». Здесь они делают самолеты, «учат» их летать. Помогает им М. Г. Меньшиков. А для девочек проплетана трюнка в кружок кройки и шитья.

Многие модницы уезжают домой с обновками, которые родители большинства ребят научила их шить Н. М. Крачковская. Кстати, этот кружок по вкусу пришелся и нашим гостям из Чехословакии, как и все остальные занятия и мероприятия. На следующий год чехи обещают приехать еще.

Все три смены наполнены были праздниками, вечерами. Отрядные «огоньки», костры, дружинные вечера юмора, эрудитов, конкурс «Мисс Титова», веселые старты, спортивные состязания запомнятся каждому.

Лето заканчивается. Вместе с ним и последняя третья смена. Пора прощаться с лагерем... До следующего лета!

А. ТОКАРЕВА.

## ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

### ИСПЕЧЕМ И ПРИГОТОВИМ

ЧТО ПРИГОТОВИТЬ НА ОБЕД В ВЫХОДНОЙ ДНИ. МОЖЕТ БЫТЬ, ИСПОЛЗУЕТЕ СЛЕДУЮЩИЕ РЕЦЕПТЫ...

**САЛАТ «ВЕСНА».** 100 г зеленого салата, 1 пучок редиски, 2 свежих огурца, 2 помидора, 1 морковка, 2 картошки, 2 яйца, 50 г зеленого лука, 150 г сметаны, 1 столовая ложка уксуса, сахар по вкусу.

Нарезать помидоры, огурцы, редиску, зеленый салат и лук, а также вареные морковку и картофель. Смешать сметану с уксусом и сахаром, заправить ею овощи, посолить.

Выложить горкой на листья зеленого салата. Украсить дольками крутых яиц, помидорами, кружочками нарезанных огурцов. Посыпать измельченной зеленью петрушки или укропа.

**ЩИ ЗЕЛЕННЫЕ НА МЯСНОМ БУЛЬОНЕ.** 300—500 г мяса, 400 г шавеля, 1 морковка, 1 петрушка, 1 луковичка, 2 столовые ложки масла, 1 ст. ложка муки.

Сварить мясной бульон, процедить. Перебрать и вымыть шавель, сложить в кастрюлю, влить несколько ложек воды, поставить на сильный огонь. Через 10 минут протереть шавель через сито.

Разогреть сковороду с жиром, положить измельченные коренья и лук, слегка обжарить их, посыпать мукой и продолжать жаренье еще несколько минут.

Разогреть бульон, положить в него протертый шавель и поджаренные коренья, посолить. Варить 15—20 минут.

Подать со сметаной. В каждую тарелку положить половинку крутого яйца. Посыпать зеленью петрушки или укропа.

**РЫБА ОТВАРНАЯ С ОВОЩАМИ.** 500 г ледяной свежемороженой рыбы, 1 морковка, 1 петрушка, 1 луковичка, 1/2 свеклы, 500 г картофеля, 1 столовая ложка масла, 1/2 стакана молока.

Нарезать кружочками лук, свеклу, коренья и крупными кусками — картофель. Подготовленную рыбу нарезать порционными кусками, посолить, поперчить.

Выложить на дно кастрюли овощи, поверх них положить рыбу. Залить небольшим количеством холодной воды с таким расчетом, чтобы вода прикрывала овощи.

Варить на маленьком огне. Через 45—50 минут влить молоко, положить масло и проварить еще 20 минут. Подать с овощами, с которыми рыба варилась.

**ПЕЧЕНЬЕ НА ПИВЕ.** 500 г сливочного маргарина натереть на крупной терке, влить туда 1 стакан пива и всыпать 4 стакана муки. Замесить тесто (как на пельмени), затем раскатать его толщиной в 1 см, посыпать сахаром, нарезать фигурками и выпекать.

## ПЕРЕД ЗЕРКАЛОМ

Разгар лета. Значит, поспевают овощи, фрукты, а это идеальный материал для косметических масок. Процедура эта необременительная. Достаточно намазать кожу лица соком или кашшей из овощей или фруктов, или можно просто приложить к лицу ломтики того же огурца или помидора, и вы почувствуете благоприятное воздействие на кожу. Несколько советов, как лучше это делать.

Чтобы маска имела хороший эффект, лицо должно быть спокойным, мускулатура расслаблена. Лучше всего на это время прилечь. Подушку под голову подкладывать не нужно.

Маску оставляют на лице 15—20 минут, затем снимают ватным тампоном, не нажимая на кожу и не растягивая ее, или же смывают прохладной водой. А бывает достаточно снять с лица ломтики или кашшу, промокнуть салфеткой и нанести питательный крем. Излишки его через 15—20 мин. тоже промокните бумажной салфеткой — кожа к этому времени возьмет все, что ей требуется.

## ЖАРКО!

Когда чувствуете себя обессиленными от жары, примите душ, но не холодный, а теплый: он освежит и прогонит усталость. А если с самого утра не можете стряхнуть сонливость, встаньте под холодный или очень горячий душ, сразу будете бодрее.

Душ принять негде или некогда. Опустите обе руки по локоть в холодную воду и через несколько минут почувствуете себя словно бы отдохнувшими.

Хотите пить. Лимонад и другие фруктовые воды плохо утоляют жажду. Лучше выпейте чашку горячего чая без сахара.

Тем, кто сильно потеет и страдает от неутолимой жажды, помогает подсоленная вода. Она компенсирует потерю соли организмом.

Укус комара особенно неприятен, если их расчесать. Чтобы успокоить зуд и раздражение, лучше укушенное место тампоном, смоченным столовым уксусом, лимонным соком, нашатырным спиртом. Есть народное средство против осинового укуса: свежие листья петрушки.

## ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Обучение на вечернем отделении на (экзамен сдается устно), базе средней школы.

по специальностям:  
● Обработка металлов давлением. Специальность ТЕХНИК-ТЕХНОЛОГ. Срок обучения 3 года 2 месяца.

● Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий. Специальность ТЕХНИК-МЕХАНИК. Срок обучения 3 года 2 месяца.

● Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий. Специальность ТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК. Срок обучения 2 года 9 месяцев.

● Бухгалтерский учет. Специальность БУХГАЛТЕР. Срок обучения 2 года 2 месяца.

Прием заявлений до 20 сентября.

● Экзамены: второй тур с 15 по 25 сентября по русскому языку и литературе (диктант, сочинение), математике

● Без вступительных экзаменов на все специальности, кроме «Бухгалтерского учета», зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы: документ об окончании учебного заведения (подлинник),

заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки,

4 фотографии размером 3x4 см.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 17, 2-й этаж. Телефоны: 2-78-69, 2-49-88.

## ПОМОГУТ ПОДГОТОВИТЬСЯ

месячные курсы по специальностям:

● Обработка металлов давлением. Специальность техник-технолог.

● Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий. Специальность техник-механик.

● Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий. Специальность техник-электрик.

● Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности.

Специальность бухгалтер.

Плата за курс обучения 6 рублей. Начало работы курсов 15 августа.

● На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе.

При поступлении необходимы: заявление, документ о среднем образовании.

● Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 17, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов. Телефоны 2-49-88, 2-78-69.



## МАГАЗИН «ЧАСЫ»

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ:

● элемент СЦ-0015 для электронных часов по цене 1 руб. 80 коп.,

● элемент СЦ-57 для электронных часов с сигналом по цене 1 руб. 55 коп.,

● элемент СЦ-30 для электронных часов и игр по цене 1 руб. 65 коп.

● В широком ассортименте имеются женские и мужские ремни для часов по цене от 25 коп. до 3 рублей.

● Магазин «Часы» принимает от населения корпуса часов и браслеты для часов. Мужские часы и браслеты по цене 4 руб. 60 коп. за штуку, женские часы и браслеты — 3 руб. 60 коп.

ПРИГЛАШАЕМ В НАШ МАГАЗИН! Адрес: ул. Герцена, 40.

## Кино, кино...

Кинотеатр «Восход». 10, 11 августа «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серия). Сезансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 10, 11 августа «ЛЕТО В РАКОВИНЕ» (1-я серия) в 10-30 час. «ЗИТА И ГИТА» (2 серия) в 16 часов. Видео: «ТЕРМИНАТОР» в 12 и 14 часов. «ОСОБЕННАЯ ЖЕНЩИНА» (детя не допускаются) в 20 и 22 часа.

Дворец культуры и техники «Строитель». 11 августа МУЛЬТСЕРИАЛ в 11 часов. «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3 серия, детя не допускаются) в 18 часов.

Клуб имени В. И. Ленина. 10 августа «МИСТЕР ИНДИЯ» (2 серия) в 18, 20-30 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 10 августа «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ» (4-я часть) в 19 часов. «СВИНЫ» (3-я часть) в 21 час. «ДРЕВНЕЙШАЯ ПРОФЕССИЯ» в 23 часа.

## БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК»

г. Первоуральска предлагает туристические путевки по маршруту выходного дня:

● с 30 августа по 6 сентября в ЛЕНИНГРАД (поездом) — 171 руб. с дорогой.

● с 1 по 5 сентября в КИЕВ — 199 руб., авиа.

● с 12 по 19 сентября в ТАШКЕНТ — 195 руб., авиа.

● Предлагаем путевки на теплоход «Борис Полевой» по маршруту

● МОСКВА — АСТРАХАНЬ — МОСКВА с 1 по 28 сентября.

Стоимость путевок от 300 до 335 руб., включая проезд до Москвы и обратно.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 69-32. Телефон 2-78-73.

## реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

11 АВГУСТА НА ПЛОЩАДИ У КОЛХОЗНОГО РЫНКА ГОРПРОМТОРГ ПРОВОДИТ ЯРМАКУ, ПОСВЯЩЕННУЮ ДНЮ ГОРОДА-90.

В ПРОГРАММЕ: БЕСПРОИГРЫШНАЯ ЛОТЕРЕЯ, ГЛАВНЫЕ ПРИЗЫ: ВЕЛОСИПЕД «КАМА», СОКОВЫЖИМАЛКА, МИКСЕР, ЭЛ. САМОВАР, ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ.

НАЧАЛО В 10 ЧАСОВ.  
ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАКУ!

МУЗЫКА ВНОВЬ ЗВУЧИТ...

Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера) предлагает покупателям платную дополнительную услугу — запись любимейшей мелодии из фонотеки магазина на магнитофон. Для этой услуги в магазине можно приобрести магнитную ленту и компакт-кассеты.

Приглашаем вас в магазин!

ПРЕДЛАГАЕТСЯ РАБОТА

● Столовой № 44 комбината питания № 8 и столовой № 64 комбината питания № 10 срочно требуются сторожа и чистильщики овощей.

● В стройгруппу базы снабжения требуются маляры и плотники. Заработная плата 250—300 рублей. Работа в дневную смену, выходные — суббота, воскресенье. Работа в отапливаемых помещениях, выдаются дополнительные талоны на спецжиры.

За справками обращаться в отдел кадров объединения общественного питания по адресу: г. Первоуральск, пр. Ильича, 35, телефоны 2-37-89, 2-27-06.

Выражаем сердечную благодарность коллегам из кооператива «Прогресс», участку УПТ цеха № 14 Новотрубного завода, всем родным, соседям, друзьям и знакомым, разделившим с нами боль утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого и любимого сына Игушкина Александра Николаевича.

Родители.

## ГАЗЕТА ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Адрес и телефоны редакции

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-74.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 5534. Тираж 39460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.